
 

COMISSÃO DO ESPORTE – CESPO 

 REQUERIMENTO Nº                 , de 2019 

(Do Sr. Julio Cesar, do Sr. Evandro Roman, do Sr. Luiz Lima, da Sra. Flavia Morais, do Sr. Fabio 

Faria, do Sr. Luis Miranda, do Sr. Guilherme Mussi, do Sr. Eduardo Cury, da Sra. Flavia Arruda,  

do Sr. Efrain Filho, da Sra. Celina Leão, do Sr. André Figueiredo, do Sr. Marcio Marinho e do Sr. 

Lucas Vergílio). 

 

Requer seja aprovada a realização de um 

Seminário em parceria com a CDEICS, similar ao 

primeiro realizado em 2017 por ela, através do 

REQ.118/2017, a fim de debater e divulgar a 

evolução dos dados, desde aquele ano, sobre o 

tema: “O Setor de Academias de Ginástica, 

Musculação, Atividades Físicas, Esportivas e 

Similares, seus Impactos Econômicos e Sociais.”.  

 

Senhor Presidente,  

 

Considerando que a busca da qualidade de vida e saúde motiva um mercado comercial de 

grande potencial para o desenvolvimento econômico do país, inclusive na geração de 

empregos diretos e indiretos, o que motiva convidar a CDEICS, considerando a necessidade de 

enfatizar os valores educacionais e sociais da atividade física, do exercício físico, das atividades 

esportivas e da educação física em geral como fontes de serviços essenciais para a sociedade, 

obviamente desenvolvido pelas Academias de Ginástica, Natação, Esportes e Similares, 

considerando ainda a importância de se conhecer e respeitar um setor de grande importância 

para nosso país, vimos propor, nos termos do art. 24, incisos XIII e XIV do Regimento Interno, a 

realização de SEMINÁRIO pela Comissão do Esporte, em parceria com a CDEICS, para ensejar o 

debate sobre a evolução dos dados desde o primeiro Seminário CDEICS/Academias em 2017, 

de “O Setor de Academias de Ginástica, Musculação, Atividades Físicas, Esportivas e 

Similares, seus Impactos Econômicos e Sociais.”, preferencialmente a partir da segunda 

quinzena de abril de 2019. Se possível especificamente, na primeira ou segunda semana de 

MAIO de 2019. 

Para tanto, deverão ser convidados: 

1 - Para o seminário e para a mesa de abertura ...  

• Sua Excelência, Secretário Nacional de Esportes, Sr. Marco Aurélio Costa Vieira; 

• Sua Excelência, Secretário Especial da Produtividade, Emprego e Competividade, do 

Ministério da Economia, Sr. Carlos da Costa; 

• Sua Excelência, Presidente desta Comissão do Esporte - CESPO, Deputado FABIO MITIDIERI;  



• Sua Excelência, Presidente da Comissão de Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio 

e Serviços, Deputado BOSCO SARAIVA; 

  

 

• Ilustríssimo Sr. Presidente da ACAD Brasil – Associação Brasileira de Academias, Sr. Gustavo 

Borges – pela Academia Gustavo Borges;  

• Ilustríssimo Sr. Vice Presidente da ACAD Brasil – Associação Brasileira de Academias, Sr. 

Edgar Corona – pelo Grupo Bio Ritmo / Smart Fit;  

• Ilustríssimo Sr. Diretor Financeiro da ACAD Brasil – Associação Brasileira de Academias, Sr. 

Marcelo do Amaral Ferreira – pela Academia Personal Acgua Center – do Estado do Rio de 

Janeiro;  

• Ilustríssimo Sr. Diretor da ACAD Brasil – Associação Brasileira de Academias, Sr. Richard 

Bilton – pela Rede de Academias Cia Athlética;  

• Ilustríssimo Sr. Diretor da ACAD Brasil – Associação Brasileira de Academias, Sr. Filipe 

Gaudencio Mederiros – pela Academia Korpus – do Estado da Paraíba;  

• Ilustríssimo Sr. Diretor da ACAD Brasil – Associação Brasileira de Academias, Sr. Daniel 

Loureiro de Figueiredo – pela Rede de Academias Body Tech;  

• Ilustríssimo Sr. Diretor da ACAD Brasil – Associação Brasileira de Academias, Sr. Ailton 

Mendes da Silva – pela AMS Company – SP, Capital;  

• Ilustríssimo Sr. Conselheiro Fiscal da ACAD Brasil – Associação Brasileira de Academias, Sr. 

Jorge Lellis – pela Academia Vibração;  

• Ilustríssimo Sr. Conselheiro Fiscal da ACAD Brasil – Associação Brasileira de Academias, Sr. 

Taner Verçosa – da Academia Cagim – Manaus, Capital;  

• Ilustríssimo Sr. Conselheiro Fiscal da ACAD Brasil – Associação Brasileira de Academias, Sr. 

Felipe Malburg – da Rede de Academias Gustavo Borges;  

• Ilustríssima Sra. Diretora da IHRSA – International Health and Racquets Sports Club 

Association,  Sra. Mônica Marques – Representante Internacional da ACAD Brasil;  

2 - Como Coordenador Técnico e Pedagógico do Evento, para em conjunto com indicados da 

CDEICS e da CESPO, montarem o Seminário. (Palestrantes, Horários e etc.) ...  

• Ilustríssimo Sr. Profissional de Educação Física e Secretário Executivo da Frente Parlamentar 

da Atividade Física Para o Desenvolvimento Humano, Sr. Lúcio Rogério Gomes dos Santos. 

 

JUSTIFICAÇÃO 

Empreender em nosso país não é fácil! Para além do embate entre a força de vontade e 

persistência versus a burocracia e alto custos dos impostos; a insegurança jurídica gerada pelas 

insistentes e equivocadas tentativas de “super-regular” o mercado, desmotivam muitos dos 

que se colocam nessa árdua tarefa! Acrescente a afirmativa acima, o fato de que nosso amado 

país vem mergulhado numa “mui divulgada” crise financeira e política, (ainda que tenhamos 



esperança de sair de tal crise a partir das últimas eleições), teremos como resultado o 

entendimento mais comum de que a economia de todos os setores vai mal! Porém, notícias 

dão conta de que – alguns setores, apesar das dificuldades comuns de momentos de crise, 

estão reagindo positivamente, o exemplo mais divulgado deles é o agrícola. Queremos 

ressaltar, porém, que entre estes setores, estão especialmente os que prestam serviços, os 

quais conseguem se manter à margem da crise, ainda que quase nela, destes destacamos o de 

Academias de Ginástica, Musculação, Atividades Físicas, Esportivas e Similares - que figura 

como um caso no mínimo curioso, do ponto de vista macroeconômico, senão vejamos: Mesmo 

sendo acessado por menos de 5% da população brasileira, o setor apresenta números 

positivos, o que confunde quem faz uma análise simples destes números, dando a impressão 

de que já chegou ao seu ápice e atraindo interpretações que levam a sana de impostos em 

cascata ou ao exagero “regulamentativo”. Na verdade, o Setor poderia ser ainda mais positivo, 

gerando mais renda, mas empregos e economizando ainda mais aos cofres públicos, gerando 

mais saúde e qualidade de vida em um número cada vez maior de usuários. Mas, o pouco 

incentivo para que a população entenda a importância de se exercitar durante toda a sua vida 

adulta, as dificuldades burocráticas para a legalização dos negócios, e a demora nas reformas 

previdenciárias e trabalhistas, ainda que avançando neste momento, se somam a “verdadeiras 

cláusulas de barreira” em normas desnecessárias que só geram maior dificuldade para o 

ingresso da população. A Frente Parlamentar Mista do Esporte, oficializada em 2019 e a Frente 

Parlamentar Mista da Atividade Física Para o Desenvolvimento Humano, motivadas pela 

Associação Brasileira de Academias – ACAD BRASIL, que desenvolve através do associativismo, 

a análise vivencial, prática e fidedigna do mercado e OPORTUNIZA O ACESSO A BUSCA DA 

QUALIDADE DE VIDA POR UM GRNDE NÚMERO DE USUÁRIOS – vem propor – justamente na 

COMISSÃO DE MÉRITO do Setor, a CESPO, e na Comissão de Mérito do assunto Serviço, a 

CDEICS, um momento para difundir junto aos Legisladores Federais o conhecimento das 

potencialidades do próprio setor e, em parceria, tentar construir opções que ampliem a 

capacidade do mesmo em gerar riquezas sociais e econômicas. Ao nosso juízo, cabe à 

Comissão do Esporte, em conjunto com a Comissão de Desenvolvimento Econômico, Indústria, 

Comércio e Serviços, a iniciativa de promover este momento capaz de permitir que os 

Parlamentares e a Sociedade tomem conhecimento da visão de especialistas e de 

observadores da realidade nacional sobre este mercado a luz do momento de nosso país. De 

fato, a ordem econômica nacional é parte integrante do campo temático da Comissão 

Convidada e a base do Setor, qual seja, atividade física e esportes, é Mérito da Comissão que 

Recebe este Requerimento, nos termos do art. 32, VI, b, do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados. Assim, não temos dúvidas, portanto, de que devem, tais Comissões, em conjunto, 

liderar esse processo de debate através da execução desse importante evento. Solicitamos 

pois, aos nossos pares, seja aprovada à realização do seminário que hora apresentamos, pois, 

a relevância do assunto o qualifica como ponto a ser tratado, oficialmente, por essa Grandiosa 

e Importante Comissão do Esporte.  

Sala das Comissões, em 14 de Março, de 2019.  

 

 

 

            Deputado Julio Cesar                                                                                

             PRB/DF                                                                                              



 

 

Deputado Evandro Roman                                                                                Deputado Luis Lima 

               PSD/PR                                                                                                                 PSL/RJ 

 

 

Deputado Efraim Filho                                                                                       Deputado Lucas Vergilio 

                DEM/PB                                                                                                    SOLIDARIEDADE/GO 

 

 

Deputada Flávia Morais                                                                                     Deputada Flavia Arruda  

                PDT/GO                                                                                                                 PR/DF 

 

 

Deputado Eduardo Cury                                                                                  Deputado Luis Miranda  

               PSDB/SP                                                                                                             DEM/DF  

 

 

Deputado Fabio Faria                                                                                    Deputado Marcio Marinho 

             PSD/RN                                                                                                                  PRB/BA 

 

 

Deputada Celina Leão                                                                                      Deputado Guilherme 

Mussi 

               PP/DF                                                                                                                   PP/SP 

 

 

                                                            Deputado André Figueiredo 

                                                                              PDT/CE 

 


